

Опыт - друг или враг? Часть 2

Частенько приходится слышать - «все ниши уже заняты».

Мол, не надо придумывать что-то новое, потому что все новое уже придумано. Как тут не вспомнить знаменитую топ-десятку «идей на миллиард»?

Думается мне, что в свое время на сегодняшних миллиардеров-изобретателей давил стотонным прессом чужой опыт.

Ты желаешь заработать серьезные деньги на плюшевых мишках со смешными именами? Да ты с ума сошел!

Опыт подсказывает, что ты не сможешь на этом заработать. Мишек в год миллионы выпускают, и твои конкуренции не выдержат.

Что?

Ты, к тому же, хочешь, чтобы они ограниченными партиями в продажу поступали? Для коллекционеров? Ну, чушь несусветная, право...

Скромный американец Тай Уорнер, не внявший чужому опыту, заработал на этой «чуши» 4,5 миллиарда долларов.

Джеффу Бизосу опыт поколений подсказывал, что книги через Интернет покупать не станут. Глупость это. Стали покупать. Заработал Джефф на своей «глупости» 4,4 миллиарда долларов.

Марио Моретти Полигатто предлагал свое изобретение (дырочки в подошве обуви) корпорации Nike. Опыт нашептал специалистам корпорации, что это ерунда, не заслуживающая внимания. Иди, мол, юридивый. Марио и ушел... выпускать обувь самостоятельно. Заработал на своей «ерунде» 3 миллиарда....

Опыт - друг или враг

Автор: admin

01.09.2011 11:50 - Обновлено 31.10.2014 06:43

Эти миллиардеры когда-то не поверили в универсальную формулу «...потому что не может быть никогда».

Сам прогресс человечества является упорной борьбой отдельных пловцов с сильнейшим течением опыта. Эти упрямы как те жуки - по всем показателям не могут в воздух подняться, а летают!

А стоит ли пробовать?..

Кроме всего прочего, опыт чрезвычайно субъективен. К примеру, у кого-то не заладились отношения с налоговым инспектором. Человек из самых благих побуждений делится этим своим опытом с тем, кто в чужом опыте нуждается.

Таким образом, тот, кто доверяется чужому опыту, начинает примерять ситуацию на себя. Он проецирует чужие проблемы на свою жизнь и свой начинающийся бизнес.

Но отношения с налоговиком в первом случае могли не сложиться по причинам, абсолютно бизнеса не касающимся.

К примеру, у инспектора жена заболела, или сын в школе двойку схлопотал.

Посадите на стол таракана и хлопните над ним в ладоши. Видите - побежал. Теперь оторвите ему лапы (да простят меня защитники насекомых) и проделайте ту же операцию - хлопните в ладоши.

Лежит без движения? Делаем вывод - таракан без лап не слышит.

Такая же ситуация и с чужим опытом. Не стоит примерять на свои дела чьи-то проблемы, которые могли возникнуть из-за независимых от бизнесмена причин. Дураки на своих ошибках учатся?

Так, может, и начинать не стоит свое дело, если по статистике 45% начинающих

Опыт - друг или враг

Автор: admin

01.09.2011 11:50 - Обновлено 31.10.2014 06:43

прогорают? Стоит! Причины того, что произошло с этими 45% - субъективны.

Вы - не они.

У вас все получится.

Разумеется, если ваше желание добиться успеха достаточно сильно.

Человек, всецело доверяющийся чужому опыту подобен первоклашке, всецело доверяющему опыту второклассника.

Да, у второклассника опыта больше, и знания его, бесспорно, обширнее. Но чего стоит в целом багаж знаний восьмилетнего мальчишки?

Точно так же и со взрослыми людьми. Слушая рассказы о том, как у десяти человек до тебя не получилось, понимай, что ты - особенный.

Ты - не клон чей-нибудь. У тебя другой мозг, другие знания, другие амбиции, наконец. У тебя - своя планка, своя высота, которую ты можешь преодолеть.

И что самое интересное - даже ты сам не знаешь - что это за высота. Если кто-то не прыгнул на два метра - неужели, это повод считать, что ты не возьмешь трехметровую планку?

Очень часто опыт (чужой или свой собственный) выступает могильщиком серьезных начинаний. Начинаний, которые сделали бы человека обеспеченным и независимым.

Но встает перед человеком, горящим идеей, стена.

И огнетушителем на этой каменной стене, выложенной из кирпичей чужих ошибок, висит опыт. Если кто-то протоптал дорожку, но на дорожке образовалась яма с водой, это не значит, что вытаптывать дорожки - плохая идея.

Опыт - друг или враг

Автор: admin

01.09.2011 11:50 - Обновлено 31.10.2014 06:43

Идите своей собственной дорожкой, и старайтесь поменьше слушать тех, кто сеет негатив и неуверенность, кто вызывает в вас страх перед начинаниями.

Создайте свой собственный опыт, и пускай будет он положительным!

Полная версия - Журнал «Чужие деньги»

Автор - **Анатолий Шарий**

[Источник](#)